[bookmark: _GoBack]AVISO IMPORTANTE
Prova objetiva do Processo Seletivo nº 002/2019 – Anchieta/SC 


Prezado Candidato,

Conforme a 1ª Retificação ao Edital do dia 12.03.2019, no próximo dia 18.05.2019 será aplicada a prova objetiva referente ao Processo Seletivo nº 002/2019 do município de Anchieta/SC.

Lembramos que a abertura do portão será às 13h30min, o fechamento do portão será às 14h10min e o horário de realização da prova será das 14h30min às 17h00min.

Para ingressar na sala de provas, o candidato deve estar munido SOMENTE de documento de identificação original com fotografia, caneta feita de material transparente de tinta azul ou preta e, se preferir, garrafa de água que deverá estar acondicionada em embalagem de material transparente, sem qualquer etiqueta ou rótulo.

Recomenda-se ao candidato que não traga para o local de prova qualquer material não permitido. Se os trouxer, deve entregar todos os materiais, equipamentos e utensílios não autorizados aos fiscais da sala no momento de acesso a sala de provas.  
O Município de Anchieta   - SC e a Associação dos Municípios do Extremo Oeste de Santa Catarina - AMEOSC não assumem qualquer responsabilidade pelo extravio de qualquer material trazido ao local de prova.   

Atenciosamente, 

Comissão Organizadora 

São Miguel do Oeste, 10 de maio de 2019.

