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Estado de Santa Catarina

Prefeitura Municipal de Anchieta

Secretaria da Educação, Cultura e Esporte

COMUNICAÇÃO INTERNA n. 001/2022
De: Selma Antonia Giongo – Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esportes

Para: Setor de Compras e Contratos
A Secretaria Municipal de Educação pretende realizar formação continuada de professores em preparação ao início do ano letivo e durante o primeiro semestre, para isso solicitamos processo para contratação de profissionais para assessoria pedagógica que possam realizar tal processo, conforme descrições que seguem:
ARTETERAPIA
Objetivos:
Desenvolver práticas terapêuticas de arteterapia com os profissionais da área da educação, através de recursos expressivos, imaginação, vivência simbólica;
Facilitar o autoconhecimento individual e grupal dos profissionais da educação, ressignificação da vida  em busca do bem estar.

Temas: 

Expressão

Imaginação nos processos de reinvenção de si

Vivência simbólica

Corporeidade 
Emoções, expressão corporal

criatividade
Carga horária: 16 horas, executadas através de oficinas presenciais de no mínimo 3 horas por turma (com no máximo 40 participantes por turma)

Período de execução: de fevereiro a julho de 2022

Formação: Pedagogia ou curso de licenciatura na área de ciências humanas, Mestrado em Educação, curso de especialização em arteterapia (Lato sensu) 

EDUCAÇÃO INCLUSIVA
Objetivos:
Desenvolver formação pedagógica para professores da Rede Municipal de Ensino de Anchieta desenvolvendo os conceitos básicos de Educação Inclusiva;

 Realizar formação para segundos professores, desenvolvendo a técnica de avaliação diagnóstica a partir do Plano de Desenvolvimento Individual, para conhecer os estudantes com transtornos de aprendizagem, compreender formas de acolher em suas necessidades e trabalhar o desenvolvimento integral

Temas: 

Educação inclusiva

Plano de Desenvolvimento Individual

Acolhimento das diferenças na educação 

Vivência simbólica

Corporeidade 
Emoções

Avaliação diagnóstica

Transtornos de aprendizagem
Carga horária: 20 horas, executadas através de uma oficina de no mínimo 3 horas com todos os professores da Rede Municipal de Ensino e momentos formativos com os segundos professores da Rede de Ensino no decorrer do primeiros semestre.

Período de execução: de fevereiro a julho de 2022

Formação: Pedagogia ou curso de licenciatura na área de ciências humanas, Mestrado em Educação, experiência de atuação profissional com Atendimento Educacional Especializado

EDUCAÇÃO EMOCIONAL 
Objetivos:
Desenvolver formação pedagógica para professores da Rede Municipal de Ensino de Anchieta trabalhando os conceitos e práticas de acolhimento das crianças e adolescentes na escola, olhar sensível da escola para a individualidade de cada estudante, observando o compromisso da escola em ampliar os horizontes culturais dos estudantes.

Temas: 

Educação emocional

Acolhimento das diferenças na educação 

Vivência simbólica

Corporeidade 
Emoções

Olhar sensível

Relação individual e grupal

Relação do acolhimento com a aprendizagem.

Carga horária: 8 horas, executadas através de duas oficinas presenciais com 4 horas cada com os professores da Rede Municipal de Ensino divididos em dois grupos por nível de ensino.

Período de execução: de fevereiro a julho de 2022

Formação: Curso superior em psicologia, Especialização  e experiência de atuação profissional com Atendimento de crianças e adolescentes

Justificativa:

Considerando que atualmente as transformações são rápidas e a realidade é cada vez mais complexa, é necessário processo de formação continuada com os profissionais de educação que sentem todos os dias na sala de aula os reflexos de um tempo que é novo e multifacetado;

 Considerando que o Art. 80. Da Lei complementar 057/2016 traz em sua redação a obrigatoriedade da realização de eventos formativos para os professores pela Secretaria Municipal de Educação de Anchieta, conforme segue a redação: “A Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto realizará cursos ou eventos com fins educacionais de no mínimo 40 (quarenta) horas anuais”.
Considerando a necessidade de proporcionar vivências, aos profissionais de educação, com atividades que desenvolvam práticas terapêuticas de autoconhecimento e autocontrole, vivências simbólicas, possibilitando a ressignificação da vida e a busca do bem estar pessoal e profissional;

Considerando que o aprofundamento da temática da Educação inclusiva, conhecimento e colocação em prática do Plano de Desenvolvimento Individual com vistas a ter uma avaliação diagnóstica dos estudantes incluídos para realizar processo de educação mais efetivo;

Considerando o período de isolamento social e a dificuldade dos estudantes em retornar à vivência coletiva, há necessidade da escola trabalhar com os profissionais de educação um processo de acolhimento das crianças e adolescentes na escola, olhar sensível da escola para a individualidade de cada estudante a fim estabelecer relações afetivas que facilitem o processo de conhecimento.

A Secretaria Municipal de Educação de Anchieta solicita a realização de procedimento de chamamento público para a contratação de profissionais para as formações especificadas no corpo deste comunicado interno.

Anchieta, 05 de janeiro de 2022.
SELMA ANTONIA GIONGO
Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esportes
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