DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADES


NOME DO RESPONSÁVEL TECNICO, profissional atuante na área de construção civil, devidamente registrado no CREA/CAU, com o registro número XXXXXX e portador do CPF n° XXX.XXX.XXX-XX. Venho por meio deste DECLARAR que o lote onde será edificado a obra do(a) Sr.(a) Nome do Proprietário e número do CPF, localizado no Endereço da obra, tem condições suficientes para instalação e recebimento de energia elétrica, água tratada, rede de internet, rede de telefone, entre outros, em conformidade com os critérios das concessionárias locais.

Informo que foram realizados todos os estudos, testes, ensaios e sondagens necessários para a aplicação com segurança e eficiência da obra em seus aspectos de estrutura e estabilidade do terreno, fundação, estrutura da edificação, permeabilidade e condições do solo, sistemas de condução de águas pluviais, drenos e sistema de tratamento de esgotos, todos, em conformidade com os critérios da legislação vigente. Todas as informações contidas no terreno, tais como, redes de energia, redes de água e/ou drenagem, córregos, açudes, nascentes, áreas de matas nativas ou de proteção, faixas de domínio, estradas, taludes, entre outros, obstáculos aéreos ou subterrâneos, estão destacados em projetos.

Por fim, estou respeitando os limites mínimos em relação a faixas de domínio, áreas de preservação permanente e áreas de risco.

Sendo assim, eu DECLARO para os devidos fins que que me responsabilizo em todas as esferas, em aspecto civil ou criminal, pelas informações acima citadas arcando com qualquer consequência dos problemas relacionados as informações prestadas, aos projetos e estudos elaborados, ao executado da obra.
Por ser verdade firmo o presente, Anchieta – Santa Catarina, Data

ASSINATURA DO RESPONSÁVEL TECNICO E DO PROPRIETÁRIO
(Com reconhecimento de assinatura em cartório/tabelionato).

	

