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Processo Administrativo 021/2023
INEXIGIBILIDADE DE CHAMAMENTO PÚBLICO Nº 16/2023
A Associação Anchietense de Turismo - ANCHIETUR, inscrita no CNPJ sob o nº 31.456.356/0001-68, com sede na Rua 1º de Maio, 19, Centro, Anchieta/SC, declarada de Utilidade Pública Municipal conforme Lei Municipal nº 2.428/2019 apresentou Plano de Trabalho solicitando firmar parceria com o Município, que prevê a transferência de recursos financeiros da Prefeitura de Anchieta no valor de R$ 2.500,00 (dois mil reais), neste ano, visando subsidiar aquisição de site para a Associação visando divulgar os produtos e serviços turísticos dos associados.
Considerando as normas sobre a celebração de parcerias entre o Poder Público  com organizações da sociedade civil, estabelecidas na Lei Federal nº 13.019 de 31 de Julho de 2014, Decreto Federal nº 8.428 de 02 de abril de 2015, Decreto Federal nº 8.726 de 27 de Abril de 2016 e Decreto Municipal nº 006 de 13 de janeiro de 2017, o Prefeito Municipal solicitou para esta comissão análise da proposta apresentada. 
DA ANÁLISE DO PLANO DE TRABALHO E DOCUMENTOS APRESENTADOS:

A Administração Pública deve desenvolver seu trabalho visando o bem da coletividade, alicerçada nos princípios constitucionais da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência.

Todavia nem todos os serviços de interesse público, são realizados pelo Município, necessitando para atingir o “bem comum”, estabelecer parcerias com Organizações da Sociedade Civil.

Ao analisar o Plano de Trabalho apresentado pela ANCHIETUR ao Município, nota-se que o objetivo é aquisição de um site, para uso dos associados com o objetivo de fazer a organização, padronização e divulgação dos produtos e serviços que cada empreendimento tem a oferecer aos turistas, bem como uma forma mais clara e dinâmica de levar as informações aos turistas. 
O trabalho desenvolvido pela Associação Anchietense de Turismo consolidou-se no Município, e vem desenvolvendo ações de interesse público, econômico e sustentável de grande relevância, gerando empregos de forma direta e indireta.
 Conforme Estatuto da Associação, seus principais objetivos são contribuir para a melhoria da qualidade de vida de quem atua na atividade turística, buscando valorizar todos os envolvidos, e oferecendo alternativas para que permaneçam no resgate da identidade local, histórica e cultural, fortalecendo a prática produtiva e sustentável de empreendedorismo, promovendo a integração rural e urbana, realizando troca de experiências e parcerias com desenvolvimento de roteiros em parcerias.
Nota-se que a ANCHIETUR é uma associação da sociedade civil, com atuação no ramo de turismo, sem fins lucrativos ou de fins não econômicos, com   duração   indeterminada, existente a mais de 05 (cinco anos),
Os objetivos e finalidades institucionais e a capacidade técnica e operacional da organização da associação, são plenamente compatíveis com o objeto proposto no Plano de Trabalho. 
O plano de trabalho cumpre todos os requisitos legais exigidos, a proposta nele contida é objetiva, assegurando ao município o monitoramento e avaliação, medindo resultados para cada meta apresentada. 
Outrossim, ressaltamos que no município não há registros de outras organizações da sociedade civil com objetivos, finalidades e capacidade técnica operacional semelhante.

Por fim, pelas informações já apresentadas, esta Comissão justifica a importância da celebração da parceria com a Associação Anchietense de Turismo - ANCHIETUR, de acordo com o que estabelece a Lei 13.019/2014. 
A finalidade contida no Plano de Trabalho é de interesse público e recíproco, por isso, somos favoráveis a celebração de TERMO DE FOMENTO, precedido de processo de inexigibilidade de chamamento público nos termos do artigo 31, da Lei Federal 13.019/2014.
Anchieta - SC, 19 de dezembro de 2023.
Comissão de Seleção e Julgamento:

Jackline Appio
Secretária de Administração e Gestão
Kellin Dal Ri
Assistente Social
Juliana Maria Draszewski

                                                Secretária de Turismo e Cultura
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